

На встрече с сотрудниками и членами делегаций в ПА ОБСЕ обсуждалась деятельность Ассамблеи

В связи с запросами национальных делегаций о предоставлении дополнительной информации о деятельности и методах работы ПА ОБСЕ Председатель Маргарета Седерфельт (Швеция) и Генеральный секретарь Роберто Монтелла провели 14 октября координационную онлайн-встречу с членами и сотрудниками делегаций со всего региона ОБСЕ. Генеральный секретарь Р.Монтелла пояснил, что такие дискуссии призваны служить неформальной и открытой площадкой, в рамках которой члены ПА ОБСЕ могут обсуждать любые вопросы, представляющие интерес, и предстоящие мероприятия.

Председатель М.Седерфельт представила обзор деятельности Ассамблеи, отметив проходящие раз в месяц дискуссии, посвященные войне в Украине и ее последствиям. Она также представила работу специальных представителей, занимающихся различными аспектами войны в Украине, включая содействие привлечению к ответственности за военные преступления и преодоление последствий кризиса с беженцами.

Заместитель Генерального секретаря Густаво Пайрес проинформировал о предстоящих мероприятиях ПА ОБСЕ, предусмотренных Правилами процедуры, в частности об осеннем заседании в Варшаве 24–26 ноября, которое будет посвящено войне в Украине. Он добавил, что в отличие от традиционной практики организации заседания Бюро встук со встречей Министерского совета ОБСЕ, в этом году оно состоится «на полях» осеннего заседания в Варшаве.

Начальник отдела по наблюдению за выборами Андреас Бейкер рассказал о предстоящих миссиях по наблюдению за выборами, в частности о миссии по наблюдению за промежуточными выборами в Конгресс США 8 ноября, а также о планах на 2023 год. Заместитель Председателя Рейнхольд Лопатка (Австрия) проинформировал о деятельности Специального комитета по противодействию терроризму (КПТ), а также о недавно созданном межпарламентском координационном механизме в сфере борьбы с терроризмом. Р.Лопатка также рассказал о своих усилиях на посту Специального представителя по содействию парламентскому диалогу по Украине, отметив, что на данный момент внимание международного сообщества



Маргарета Седерфельт проводит из Копенгагена встречу с членами и сотрудниками делегаций в ПА ОБСЕ, 14 октября

приковано преимущественно к военным аспектам войны в Украине, нежели к дипломатическим методам ее урегулирования. Специальный представитель по вопросам Арктики Бриндис Харальдсдоттир (Исландия) рассказала о своей работе, а также об участии в Ассамблее Полярного круга в Рейкьявике.

Старший советник ПА ОБСЕ Марко Бонабелло представил более подробную информацию о работе КПТ и его составе. Старший советник Фарима Дафтари сделала обзор работы Специального комитета по миграции и сообщила о предстоящих мероприятиях. Председатель М.Седерфельт также отметила работу Подкомитета по Правилам процедуры и методам работы, который рассматривает предложения о внесении изменений в Правила процедуры и вырабатывает рекомендации для Постоянного комитета. Эксперт высокого уровня ПА ОБСЕ Ламберто Заннер рассказал участникам об инициативе «Призыв к действию» - «Хельсинки +50» и планируемых в ее рамках встречах. Специальный представитель ПА ОБСЕ в Вене Посол Миодраг Панчески и Глава Венского офиса ПА ОБСЕ Дарья Боярская представили обзор деятельности правительственной ветви ОБСЕ.

В ходе обсуждения были затронуты такие вопросы, как работа сети молодых парламентариев Ассамблеи, процедура раннего голосования в ходе ежегодных сессий ПА ОБСЕ, а также предложения о внесении изменений в Правила процедуры Ассамблеи.

Вебинар в рамках инициативы «Призыв к действию» - «Хельсинки +50» по ситуации в Украине

Сегодня с 14:30 по 17:00 ПА ОБСЕ проведет онлайн-встречу, посвященную войне в Украине. Модератором вебинара выступит эксперт высокого уровня ПА ОБСЕ Ламберто Заннер: <https://bit.ly/3уРjСуг> Участники заслушают выступления главы делегации Украины в ПА ОБСЕ Никиты Потураева, Председателя ПА ОБСЕ Маргареты Седерфельт и профессора международного права Миланского университета Марко Педрацци.

Спецпредставитель ПА по вопросам Арктики приняла участие в Ассамблее Полярного круга 2022 года

Бриндис Харальдсдоттир в Рейкьявике



13–16 октября в Рейкьявике прошла Ассамблея Полярного круга, собравшая свыше 2000 участников из 60 стран, включая глав государств и правительств, членов парламентов, представителей и руководителей объединений коренных народов, ученых, предпринимателей и руководителей компаний, а также деятелей в области охраны окружающей среды. ПА ОБСЕ на этом мероприятии представила Специальный представитель по вопросам Арктики Бриндис Харальдсдоттир (Исландия), которая обменялась мнениями с представителями законодательных органов, лицами, ответственными за принятие решений, активистами по вопросам климата.

В рамках своего участия в конференции Б.Харальдсдоттир уделила особое внимание вопросам изменения климата, которые нигде не проявляются с такой очевидностью, как в Арктике. Она отметила, что ранее государства-члены Арктического совета, включая Российскую Федерацию, обсуждали невоенные вопросы, однако после вторжения России в Украину деятельность Арктического совета была заморожена. «Будущее Совета, основного форума сотрудничества арктических государств неопределенно», - сказала она. «Таким образом важно обсуждать вопросы Арктики на максимально широкой основе, вне всякого сомнения площадкой для таких дискуссий должна быть и ПА ОБСЕ».